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Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 12. juni 2023 fra kl. 17.30–20.30 

Susåskolen afd. Holsted 

Tilstede: Nuka, Mirco, Søren, Martin, Maria J, Rikke Marcher, Lisbeth, Rikke Milan, Maria S, 

Nikolai, Bendt, Sisse, Tia (elev Holsted) 

Fravær: Anders 

Gæst: 
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

 

72 - 17.30-17.35 
Dagsorden  
 

• Dagsorden godkendes.  
 
Fra årshjul:   

• Budgetopfølgning (var på mødet i april) 

• Info til forældremøder tages på første møde efter sommerferien 
 

Referat Godkendt 

73 - 17.35-17.55 
Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejder- og 
elevrepræsentanter,  
(I) 
 

• Skoleårets organisering - status 

• Justering af ferieår 23/24 - St. Bededag fjernes og bliver skoledag, 
juleferien for elever forlænges med en dag (se vedhæftet) 

• Kort orientering om møde med Center for Ejendomme. 
Anlægsbudget her forventes (Glumsø: afhøvling af gulv + lak 
gymnastikhal 300.000, ny ventilation 1.000.000. Herlufmagle: ny 
ventilation 2.400.000, ny belysning 250.000. Holsted: ny 
belysning 500.000). Evt. nyt om indeklimamålinger – Skolen er i 
god dialog med Center for ejendomme. 

• Råderumsforslag inden for området Center for Dagtilbud og 
Skole. (mail udsendt den 24/5 omkring skriv fra centerchef i CDS) 

• Udvidelse af + håndværk (Craft). 

• Undersøgelse af metakognitiv terapi – og mulig værdi for skolen.  

• Susåskolen deltagelse i §17.4 udvalg omkring unge og uddannelse 
– fokus på matematikudvikling (ønskes dette på et 
bestyrelsesmøde?).    

• Nedsat skema for elever – Aktindsigt fra DR til landets folkeskoler 
(28/1600) 
 

Referat 
 

• Ledelsen: Se punkterne ovenfor i dagsorden. Derudover denne 
orientering: 
Et medlem udtræder af bestyrelsen og erstattes pr. august af en 
suppleant. 
Alle skemaer og opgaveoversigter for det kommende skoleår er 
færdige og uddelt til personalet. Skemaer sendes ud til elever og 
forældre torsdag eller fredag i denne uge. 
Dannelse af klasser på afd. Holsted er klar.  
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De kommende klasser på 7. årgang i Glumsø er dannet.  
Ledige stillinger er blevet besat. 
Skoledagen på St. Bededag er for det kommende skoleår placeret 
som forlængelse af juleferien, så eleverne fortsat har 200 
skoledage. 
Skolens V-MED skal i næste uge drøfte det seneste oplæg til 
råderum. 
Der er fundet mulighed for at udvide skolens tilbud i Plus 
Håndværk. 
Udeområdet på afd. Holsted vil efter planen blive 
udvidet/ændret i løbet af sommerferien 
 

• Personale: På afd. Herlufmagle har der været afviklet en 
emneuge med Sydamerika som tema. 
 

• Elevråd: Der er blevet gennemført en undersøgelse blandt 
eleverne om deres oplevelse af de fysiske rammer.  
 

74 – 17.55-18.40 
Bestyrelsesrollen som forældre 
(D) 
 

• Hvad er rollen og rammerne som skolebestyrelse og 
forældrerepræsentant?  

Referat 
 

Punktet drøftet. 
Grundlaget for bestyrelsens arbejde er, at man i sit virke arbejder på 
møder i bestyrelsen og kun sådan. 
Kontaktes et medlem af bestyrelsen om enkeltsager af andre 
forældre, henviser man til at kontakte skolens ledelse. 
 
I bestyrelsen anerkender man vigtigheden af at arbejde i det 
fællesskab og med den tillid, der skal være til hinanden. 
 

75 – 18.40-18.50 
Ønske om lejrskole i Tyskland 
(B) 
 

• Lærerteamet på kommende 8. årgang afd. Glumsø har undersøgt 
muligheden for at tage på lejrskole i Nordtyskland, og efter 
undersøgelse hos centerchefen for CDS, så er vi oplyst, at I som 
bestyrelse kan beslutte dette. I får derfor her lærerteamets 
beskrivelse af det ønskede lejrskolested for kommende 8. årgang 
afd. Glumsø. Stedet er Nordtyskland, nærmere bestemt 
Christianslyst, som ligger i Sydslesvig. 
Grunden til at vi gerne vil tilbyde vores elever denne mulighed er: 

o der er en mulighed for at møde jævnaldrende skoleelever 
i en dansk mindretalsskole i Flensborg og få indsigt i 
mindretalsbefolkningens hverdag. 

o i forhold til det historiske er der flere forskellige 
retninger, den første handler om 2. verdenskrig, hvor vi 
har fået tilbudt at se et helt unikt sted, som ikke er kendt 
for den almindelige befolkning, og som er stedet hvor 
Anden Verdenskrig endte. 

o Dannevirkes (UNESCO) forskellige volde og 
forsvarsanlæg, som giver os et indblik i teknologien 
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indenfor forsvarsbyggeri siden Jernalderen og 
Vikingetiden op til 1864-krigen. 

o Hedeby (UNESCO) som var Nordeuropas vigtigste 
handelsmetropol i vikingetiden. Sammen med 
Dannevirke, giver Hedeby et godt samlet billede af den 
ældste danske civilisation. 

o Vores tysklærere målretter deres undervisning til den 
kommende lejrskole, sådan at børnene kan bruge sproget 
aktivt på selve lejrskolen.  

• Bestyrelsen træffer beslutning om det er ok, at eleverne tager 
afsted til Nordtyskland.  
 

Referat 
 

Bestyrelsen godkender i dette konkrete tilfælde, at lejrskoleturen går 
til Nordtyskland. 
 

 Pause 

76 – 18.55-19.25 
Meddelelsesbog 

(I/B) 
 

• Kort præsentation af rammerne for meddelelsesbogen på skolen 
i 23/24 – har været til drøftelse i personalegruppen og V-MED. 

• Efterfølgende skal der besluttes hvordan ”princip for 
meddelelsesbog” skal indarbejdes i skolens principper.  
Jf. principdagen i november, er her vedhæftet udkast til tilretning 
af princip for forældreinvolvering og møder mellem skole og 
hjem (herunder meddelelsesbogen).  Det med gult er det nye 
omkring meddelelsesbogen.  
 

Referat 
 

Bilag uddelt: Rammebeskrivelse for meddelelsesbogen. Stefan 
orienterede om de overordnede linjer. Punktet drøftet. 
 
Der vil i løbet af det kommende år blive vurderet på, om der skal/kan 
afsættes mere end 20 minutter til skole-hjem-samtalerne. 
 
”Princip for forældreinvolvering og møder mellem skole og hjem” 
(bilag): Kun små ændringer: 
”Meddelelsesbogen kan indeholde få væsentlige…” 
”Forberedt præsentation af eleven…” Denne dot udgår. 
 Princippet er herefter godkendt. 
 

77 – 19.25-19.30 
Møde og punkter første møde i 
23/24 

(B) 
 

• Det forslås at første møde i bestyrelsen efter sommerferien er 
den 16. august på afd. Holsted.  

• Mulige emner: 
o Plan for besøgsrunde ved forældremøderne – andet til 

Info fra bestyrelsen til forældremøder 
o Årshjul og mødedatoer 23/24 

o Skal der skrives klumme? 
o Evt. brugertilfredshedsundersøgelse 22/23 og 

trivselsundersøgelse 22/23 (Ivan) 
o Evt. skolens matematikindsats – præsentation til §17.4 

udvalget 

 

Referat 
 

Skoleaftalen sættes på som punkt på første møde i det nye skoleår. 

Første møde er 16/8 kl. 17.20 
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78 – 19.30-19.55 
Højtbegavede børn 

(D) 
 

• På baggrund af artikel i Sjællandske 3. marts omkring 
højtbegavede børn, er der ønske om at drøfte hvordan 
Susåskolen sikrer det rette skoletilbud til alle børn, herunder 
højtbegavede børn.  

• Følgende ønske er udgangspunkt for punktet (modtaget af 
forældrerep.): 

o Det ønskes, at drøftelsen ses i lyset af følgende og inden 
for rammerne af:  

- Vores vedtagne trivselspolitik 
- Princip for specialundervisning 

o men samtidig skal drøftelsen også ses i lyset af, hvordan 
den enkelte elev kan få den rette undervisning, jvf. 
folkeskoleloven.  

• For at kunne tale ind i ovenstående, så er Trivselspolitik og 
princip for specialundervisnings vedhæftet. Ligeledes henvises til 
folkeskoleloven med fokus på: 

o § 3, stk. 2-3 om specialundervisning og anden 
specialpædagogisk bistand 

o § 5 om supplerende undervisning og anden faglig støtte 
o § 18 om undervisningens tilrettelæggelse  

 

Referat 
 

I skolens arbejde med eleverne, er det et bærende princip at 
differentiere undervisningen, med udgangspunkt i de ressourcer 
skolen har. Målet er at skabe de bedst mulige vilkår for hver enkelt 
elevs læring og udvikling. 
I øvrigt afventer bestyrelsen kommende retningslinjer for arbejdet 
med særlig højt begavede elever. 
 

79 – 19.55 -20.15 
Tilpasning af 
forretningsordenen 
(B) 
 

• Der fremsættes et ønske om, at vi tilpasser forretningsordenen 
omkring optagelse af nye punkter på dagsordenen. 

• Ændringen omhandler hvordan man får punkter på dagsorden i 
bestyrelsen, og her anbefales at indskrive det element fra Skole 
og Forældres som hedder ”Formanden beslutter, om og hvornår 
punktet kommer på, efter en drøftelse med den øvrige bestyrelse. 
Hvis 1/3 af de stemmeberettigede medlemmer ønsker et punkt på 
dagsordenen skal formanden efterkomme ønsket.” 

• Ovenstående betyder, at hvis formanden vurderer, at et punkt ikke 
skal på dagsordenen, så skal formanden høre bestyrelsen på et 
kommende møde om punktet skal på en af de kommende 
dagsordner. Hvis mindst 1/3 ønsker punktet på, så skal punktet på 
en kommende dagsorden.  

• Her forslag til tilretning af forretningsordenen: 
§8. Formanden fastsætter i samråd med skolelederen 
dagsordenen for møderne, og formanden sender dagsorden med 
eventuelle bilag til medlemmerne senest en uge inden mødet. 
Såfremt et medlem ønsker et punkt optaget på dagsordenen, skal 
det meddeles formanden senest 10 dage før mødet afholdes. 
Formanden beslutter, om og hvornår punktet kommer på, efter en 
drøftelse med den øvrige bestyrelse. Hvis 1/3 af de 
stemmeberettigede medlemmer ønsker et punkt på dagsordenen 
skal formanden efterkomme ønsket. 

• Det med gult er nyt og taget fra skole og forældre.  
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Referat 
 

Det fremsatte forslag til ændring af forretningsorden er godkendt. 

80 – 20.15 -20.20 
Evt.  
 

• Obs: Sommerklummen skrives af Anders, Sisse og Maria S 
 

Referat 
 

Sommerklummen udgår og erstattes af årsberetningen. 

81 – 20.20 - 20.30 
Godkendelse af referat 
(B) 
 

• Bestyrelsesmedlemmerne beslutter om beslutningsreferatet kan 
godkendes. 
 
 

Referat 
 

Godkendt 

Punkter til kommende møder  • SFO-leder Camilla Winter og afdelingsleder Dorte Skøt indtræder 
i bestyrelsen efter sommerferien – tak til Henrik Garde for at 
være med på bestyrelsesmøderne de sidste tre måneder.  

• Forslag at kommende møde er den 16. august på afd. Holsted. 
  

 


